
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Πρωθυπουργό 
  Τον κ. Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
  Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανυπαρξία διαλυτηρίων πλοίων στη χώρα, ενώ ο ελληνόκτητος 

στόλος αποτελεί το ήμισυ του στόλου της Ε.Ε.» 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ, κύριοι Υπουργοί, 
 
Ως γνωστόν, ο ελληνόκτητος στόλος αποτελεί τον υπεράνω του 50% του ευρωπαϊκού - 
Ε.Ε. στόλου και τον κατά προσέγγιση 20% του παγκοσμίου. Δεκάδες Έλληνες 
πλοιοκτήτες εν δυνάμει προστρέχουν, όταν αποσύρουν τα πλοία τους, σε εγκεκριμένα 
διαλυτήρια πλοίων, τα οποία βάσει ευρωπαϊκών προδιαγραφών εντάσσονται στην 
«πράσινη» περιβαλλοντική δραστηριότητα (Κανονισμός 1257/2013 της Ε.Ε.). Τα εν 
λόγω βρίσκονται σε χώρες της Ε.Ε. (ήτοι 34: Βέλγιο, Δανία, Γαλλία κ.άλ.) αλλά και στην 
Τουρκία (έξι τον αριθμό). Το οξύμωρο δε διαχρονικό σχήμα που κυριαρχεί εκ των 
προαναφερόμενων είναι ότι στη χώρα μας υπάρχει πλήρη ανυπαρξία διαλυτηρίων 
πλοίων πολλώ μάλλον σχεδιασμός δημιουργίας αντιστοίχων, ενώ θεωρείται μία από τις 
ισχυρότερες ναυτιλιακές χώρες στον κόσμο (>5.500 πλοία). Η δημιουργία μονάδας 
ανακύκλωσης πλοίων ευρωπαϊκών προδιαγραφών θα προσέφερε οφέλη στη χώρα 
μας, διότι: α) η επαναχρησιμοποίηση του μεγαλύτερου μέρους του υλικού θα ενίσχυε 
την κυκλική οικονομία της χώρας μας, β) θα δημιουργούσε θέσεις εργασίας, γ) θα 
διασφάλιζε διακλαδικές επιδράσεις και συνέργειες με εγχώριες ναυπηγικές - 
ναυπηγοεπισκευαστικές και βιομηχανικές δραστηριότητες π.χ. χαλυβουργία, δ) τα 
προϊόντα ανακύκλωσης θα αποτελούσαν πολύτιμη πηγή μηχανημάτων και εξοπλισμού 
της ναυτιλίας μας, ε) θα είχε υποκατασταθεί κατά μεγάλο ποσοστό η εισαγωγή σκραπ 
(«Scrap»), με συνέπεια να περιοριστεί η εξαγωγή πολύτιμων κεφαλαίων από την 
ελληνική οικονομία. Τέλος και ως δεδομένο ας είναι στον νου μας ότι τα ναυπηγεία της 
Τουρκίας αναγεννήθηκαν, διότι η λειτουργία των διαλυτηρίων της συνέτεινε στην κατά 
μεγάλο βαθμό συνεχή κατασκευή πολεμικών σκαφών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και οι κ. κ. Υπουργοί: 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4697

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2025



Προτίθεστε όπως άμεσα σχεδιάσετε και εκτελέσετε πρόγραμμα δημιουργίας 
διαλυτηρίων πλοίων στη χώρα μας (με απόλυτο σεβασμό στην περιβαλλοντική 
νομοθεσία), δια αναπτυξιακών κονδυλίων επί παραδείγματι του Ταμείου Ανάκαμψης της 
Ε.Ε., ώστε να δημιουργηθεί κλάδος ανακύκλωσης πλοίων που θα αποτελέσει την 
προοπτική και προστιθέμενη αξία για την ελληνική οικονομία; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




